

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 55 (4857)

Суббота, 6 мая 1978 года

Цена 2 коп.

ТРИЖДЫ в неделю жители нашего города слышат знакомые позывные и голос диктора: «Говорят Сургут». Именно с этих слов и начинаются передачи городского радио.

Городское радиовещание... Как бы ни были богаты по содержанию, красочны и интересны, доступные каждой семье передачи Центрального телевиде-

городского радио дополняют областные и всесоюзные радиопрограммы. Редакция Сургутского радиовещания большое внимание уделяет информационным материалам о жизни общества, начиная словами «вечера, сегодня», то есть свежайшие новости можно почерпнуть из передач местного радио. Информационные выпуски открываются грудовыми сообщениями, в них присутствуют такие слова: «досрочно», «на столько-то дней раньше»...

Крепкая дружба связывает работников радиовещания с такими помощниками, как Леонид Иванович Иванов и Владимир Васильевич Радченко — начальники отделов труда и зарплаты НГДУ «Федоровскнефть» и УБР-1. В числе активных помощников радиожурналистов называют секретарей партийных комитетов домостроительного комбината и авиаотряда А. Г. Коробкова и Г. Ф. Пономарева, нефтегазодобывающей экспедиции М. Н. Громова, комсомольских вожаков ГРЭС и треста Сургуттрубопроводстрой Рафаэля Вахитова и Виктора Павлова.

Сургуте сейчас работает большая армия болгарских строителей. В целях интернационального воспитания труяющихся регулярно два раза в месяц идут в эфир сообщения о делах болгарских строителей. А в бригаде Константина Пантелейона не только помогают собирать нужный материал, но и участвуют в радиопредставлениях в роли дикторов.

Журналисты радио и газеты все чаще готовят совместные материалы по важнейшим темам с ударными строек, выпускают посвященные делам комсомольским пластилиновым приложениям, «Форум» — ежемесячное представление трудового коллектива.

Смотр на сцене «Строителя» проводится в День печати. На нем выступают представители различных изданий. Смотровая комиссия отмечает, что год от года улучшается содержание и оформление стенгазет. Многие из них являются хорошими помощниками партийных организаций по выполнению планов и обязательств десятой пятилетки. Больше стало уделяться внимания позиции азартной роли коммунистов и комсомольцев на производстве. Зарисовки лучших труда, их портреты есть почти на каждой газете.

Смотр на сцене «Строителя» проводится в День печати. На нем выступают представители различных изданий. Смотровая комиссия отмечает, что год от года улучшается содержание и оформление стенгазет. Многие из них являются хорошими помощниками партийных организаций по выполнению планов и обязательств десятой пятилетки. Больше стало уделяться вниманию позиции азартной роли коммунистов и комсомольцев на производстве. Зарисовки лучших труда, их портреты есть почти на каждой газете.

ПРАЗДНО АНИЕ ДА ПЕ АТИ

В Доме культуры «Строитель» состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций, рабочих и сельских корреспондентов, редакций газет, посвященное Дню печати и Дню радио.

Собрание открыло и выступило с приветственной речью секретарь горкома КПСС В. М. Трифонов. С докладом «Советская печать в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС» выступил редактор газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселев.

На собрании выступил юрист консультатива ЗапСибэлектростроя, член общественной приемной при редакции газеты «К победе коммунизма» Г. А. Маментьев, мастер СМП-522, общественный корреспондент и др.

В смотре 1978 года не участвовали газеты НГДУ «Федоровскнефть», Холмогорского и второго управления буровых работ, большинства транспортных организаций, рыболовецкого комбината, школ, отделов рабочего снабжения, представительства «Сибирьнефтегазстрой», Сибирнефтегазстрой, ЗапСибэлектрострой и других.

В ДК «Строителя» прошел танцевальный смотр на сцене газеты «Предприятий и строек», входящих в состав района профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности. Почетными грамотами награждены почетные работники газеты «Сургутские нед-

ельно» и «Строителя». В смотре 1978 года не участвовали газеты «К победе коммунизма» Г. А. Маментьев, мастер СМП-522, общественный корреспондент и победитель социалистического соревнования рабочиков городской типографии.

После торжественной части состоялся большой концерт художественной самодеятельности болгарской строительной группы домостроительного комбината.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Рекорды становятся нормой

А. Бригада Сергея Пономарева из первого управления буровых работ выполнила план полугодия 20-тысячный рубеж проходки, превысивший еще три коллегии. Завершилась полугодовой план бригада Евгения Никифорова, Вениамина Агаджанова, Владимира Ананиана.

Комсомольско — молодежному полку в Аянинске принадлежит самая высокая в этом году скорость проходки: в апреле бригада прошла семь тысяч метров горных пород.

В. РАДЧЕНКО,

наш мест. корр.

Митинг трудящихся, поблагодарил коллективе за вклад в выполнение воинское и Мемориалу Славы состоялся 9 мая, я 12 часов, в залах у кинотеатра «Октябрь».

С 7 МАЯ — ДЕНЬ РАДИО ГИВОРИТ СУРГУТ

ния и Всесоюзного радио, сургутне все равно включают радиодидианы в 18 часов 25 минут, потому что в это время они могут услышать передачи, и которые рассказывается о них, об их городе, родном предприятии, бригаде.

Можно с полным правом утверждать, что городское радио пришло в каждый дом. Сегодня на сургуте насчитывается 32 тысячи радиочастот. Местное радио перешагнуло границы города и пришло в первый сельский пункт — Белоярский. В будущем эта сеть расширится еще больше.

Творческий коллектив радиодидианы — единообразие навсегда — поэтому в своей работе радиодидианы опираются на авторский опыт. Партийные организации имеют в их лице верных и активных помощников несущих массу слово партии, ее идеи и планы. Передачи

информационные материалы идут под рубрикой «На трудовую память». Дневник социалистического соревнования. Традиционны также подборки информации о деятельности партийных, советских, профсоюзных организаций, об идеологической работе. Завершаются последние известиями информации, посвященными искусству, культуре, спорту.

Главной своей задачей журналисты городского радиовещания считают пропаганду материалов XXV съезда КПСС. Сургутское радио ведет специальные выпуски радиопередач с Уральских директивных строек нашего района: строительства железнодорожной Сургут — Уренгой, газопровода Уренгой — Вынгапур — Челябинск второй очереди месторождения. Хорошие отзывы слушателей о радиопередачах из цинка «Адрес передового опыта», «Курс — технический» прогресса» «По следам трудового починка». В них рассказывается и об

Р. МИХАЙЛЕНО

Вызываите любой номер

В апреле территориальному узлу связи Глобоменсфета здания исполнилось пять лет. Срок небольшой, однако за это время вырос крепкий, работоспособный коллектив, который сегодня обеспечивает строителей газонефтепроводов надежной радио- и телефонной связью как в городе, так и на удаленных тяжелых объектах. В этом году число абонентов резко возросло: необходимо было обеспечить связью все подразделения, все находящиеся на строящемся газопроводе Уренгой — Челябинск.

Радиорелейники узла установили вдоль трубопровода десятки радиостанций и через центральную станцию треста Сургуттрубопроводстрой вывели их на коммутатор строителей. Чрез него можно позвонить откуда угодно, даже из движущейся вдоль трассы автомашин и Тюмень, Новосибирск, Москву, любой

другой пункт нашей страны...

Сегодня на станции дежурит Тая Шевченко.

— Примите трест...

— Набираю.

— Южев, ответьте Нестерову.

— Алло, Мысовая, говорите с СУ-8.

Радистка быстро сдвигает то одну, то другую трубку. Так с семи утра до одиннадцати вечера в часы «пик» на центральной радиостанции не смолкают голоса абонентов, находящихся в десятках, сотнях километров от Сургута.

Начальник участка радиосвязи Валерий Александрович Нестеров рассказывает:

— Зимой этого года участок выполнял объем работы в два раза больше, чем обычно. Конечно, мы выросли численно, укреплены материально-техническая база, получена новейшая аппаратура, материалы, несколько автомашин, в которых размещены ла-

боратории. Да и сами связисты работали здорово. В самом деле, только заказчик поставил на объекте вагончики — подавай ему связь. Комплектуем оборудование, грузим в машину, берем продукты — а на трассу, мороз, ветер, снег. Работали практически в полевых условиях. Причем, строители двигались быстро, а мы должны были успевать впереди их...

Валерий Александрович тепло отзывает о многих связистах участка. Вот электромонтер Александр Фомин. Есть у него талант, чуть-чуть особое: в любой аварийной ситуации разберется и устранит помехи. Отлично справляется со своими обязанностями радистка Валентина Малахова. Она обслуживает одну из разносторонних газопроводов, расположенных на северном плече. Вызвавшись поехать туда сама. На редкость быстро обжилась на трассе. В ре-

шении вопросов связи Малахова в роли лаборатории Виктор Дмитриевч Коваленко и инженер Ольга Андреевна Устич. Коваленко, имеющий богатый опыт работы в полевых условиях, всегда подскажет, как лучше скомплектовать оборудование, что потребуется из материалов или инструментов: в том или другом случае. Ольга Андреевна Устич координирует работу всех объектов, как диспетчер.

Понимание звадач, дружбы, взаимовыручки сделали свое дело: план по объему услуг званий

только перевыполнен. Но мало организовать связь, очень важно, чтобы она была качественной, без помех и шумов в эфире. Вот в сейчас по всей линии ведет тщательная проверка кабелей связи. Связисты волниются. Ведь сегодня суббота, в ровно в 13.00 начнется селекторное совещание строителей газопровода, которое проводит министр строительства нефтегазопроводов Б. Е. Щербина.

— Что случилось? Слышишь шум? Отключи линию.

— На КНС-2 нет звонки.

— Виктор Дмитриевич, дайте мне Сосново...

Связь — кровеносные сосуды стройки. И радиорелейники узла делают все для того, чтобы живительная влага информации непрерывно поступала к каждому объекту, к каждому руководителю предприятия, возводящему уникальный газопровод.

М. КРЕПЫШЕВА.

В ударном ритме года

308 тысяч метров эксплуатационных скважин пробурено с начала года объединением Сургутнефтеуголь. План четырех месяцев перевыполнен на 54 тысячи метров.

Отлично трудятся коллективы первого и второго управлений буровых работ, внесшие наибольший вклад в сверхплановую проходку. Апрель стал месяцем удачного труда для коллектива Холмогорского УБР, который не только лишился отставания, но и превысил на три тысячи метров четырехмесячное задание.

В ответ на высокую оценку достижений нефтяников Западной Сибири, данную Леонидом Ильичем Брежневым в приветствии по случаю добывающих миллиардной тонны и в речи на XVIII съезде комсомола, первые бригады начали для себя новые трудовые рубежи.

Победитель предыдущего соревнования, участник почетной вахты — буровая бригада Виктора Шцева из второго УБР решила выполнить трехлетний план не к 7 октября, как намечалось, а к 15 мая. Одни из лучших молодежных коллективов Тюменской области в ответной телеграмме заверили партию и правительство в выполнении плана.

Л. НИТОРК,
экономист объединения
Сургутнефтеуголь.

Вительство, лягнида Ильича Брежнева в том, что ни уронит высокого звания комсомольско-молодежной бригады, марки тюменских буровиков, и в дальнейшем будет трудиться с высокой эффективностью и качеством.

На 6,8 тысячи метров повысили свою прежние обязательства проходчики Александра Шрайера. Первый коллектив Холмогорского УБР обязался построить в этом году в Холмогорах, самом удаленном и труднодоступном для освоения месторождения, 40 тысяч метров скважин.

Достижну рубежа головой проходки в 60 тысяч метров на Федоровском наименование для себя бригады Сергея Пономарева из УБР-1. Это самое высокое обязательство среди сургутских буровиков. Бригада опережает график выполнения обязательств. На ее счету свыше 22 тысяч метров.

Л. НИТОРК,
экономист объединения
Сургутнефтеуголь.

ОТЛИЧНЫЕ результаты труда показывает комплексный бригада водителей и механиков Владимира Белоцерка. По итогам соревнования за первый квартал среди бригад автобазы треста «Сургутнефтепромстрой» этот небольшой дружиной коллеги занял второе место. В настоящее время бригада работает на обустройстве Холмогорского месторождения. Не менее 150—160 процентов планового задания для них — закон.

На снимке: итоги дня обсуждают водители Виктор Нофальев, Владимир Белоцер, Виктор Забинин, инженеры Александр СУ-7 Иван Юрченко.

Фото
В. Тучнологова.

Победа трансформаторников

Больше трехсот километров подземных агрегатных испытывали на прочность и ввели в действие в канун Первомая трансформаторы ГлавСибтрубопроводстрои, в том числе участки газопроводов Уренгой — Надым, Путиловка — Вуктыл, нефтепроводы и новые месторождения. На трансах общей протяженностью 862 километра пусковые работы продолжаются, в частности, на головном отрезке магистрали Вынгапур — Челябинск.

С гордостью настроением встретили праздник коллектив гильзаки. За четыре месяца санитарно-техники 1900

километров стальных пилок — на 250 больше, чем за этот же прошлогодний период, освоили 233,4 миллиона рублей, что на 11 миллионов выше задания.

Досрочно выполнены свои социалистические обязательства бригады Б. Дилюка, В. Машкова, А. Жукова, Р. Колозея, А. Слободского и многих других.

По итогам первого квартала коллектива ГлавСибтрубопроводстрои награжден Красным знаменем Миннефтегазстроя и ЦК профсоюза отрасли.

А. ГРИШИН
(«Гюменская правда»).

Управлять должны хозяева

ОБЩЕЖИТИЕ ТВОЙ ДОМ РОДНОЙ

Для многих овней и девушек в нашем городе общежитие еще далеко не «родной дом». Об этом свидетельствуют в давные социологических анкетах, распространенных в общежитиях микрорайона ГРЭС. Большинство не удовлетворено бытовыми условиями, созданными в общежитиях.

Что же не устраивает молодых людей? Во-первых, работы буфетов и столовых. «Не надо в общежитии открывать кафе», — пишет автор одной из анкет, — было бы столовая или буфет со вторыми блюдами и горячим чаем».

Примерно половина опрошенных не удовлетворена состоянием кухонь, смесений, рабочих ящики. Добавляя к этому отсутствие достаточного количества мебели и инвентаря, бытовых приборов.

Совсем недавно Горком ВЛКСМ провел семинар воспитателей, на котором были обсуждены вопросы благоустройства, воспитательной работы в новом здании Красногвардейской районной администрации в рабочих общежитиях. К этому мероприятию готовились долго и тщательно. А чтобы разговор получился полноправным, пригласили более половины членов совета старейшин района, руководителей предприятий по кальви и быту. Однако ни одна из них из семинара не вышла. И уже это свидетельствует о равнодушии со стороны тех, от кого многое зависит.

Его собирались отдать известному Павлу Исаеву, когда тот пришел на каторгу в Лорбу. Павел Исаевич, сказавши им, имел связь с зоопарком.

Сейчас стильно вспоминать жестокий, которые мытворили в общем-то беззаконному и еще слабому зверю. Сказать, что это произошло от того, что мы были бессердечными, властями, было бы не верно. Просто с раннего детства приучали ссыпать, что медведь — страшный, опасный для человека зверь. Видимо, и от зверинца мы ничего хорошего для себя не ждали и платили ему тем же.

Такие отношения с медведем, несмотря на усиление роли родителей и защиты его со стороны старой хантайки, продолжали у нас несколько дней.

Однажды мататаги подошли к забору на обитище. Мы с сыном легли спасибо, а чтобы и покорить зверя — чтобы запустить в него палкой.

Мы же гостя просто оставили свой документ и мог свободно пройти, куда ему хотелось. Спасибо звучало в общежитии совершенной нужды.

Многие члены совета общеиздательства поддержают З. Мазневу. Ее просьбы система должна быть установлена органы самоуправления коллектива, так же решать вопросы ремонта и поддержания порядка.

Планами своей работы на семинаре поэзии вспоминали З. Рассчиковскую, П. Ильинскую.

Г. КОНДРЯКОВА

Мохнатый друг

• О братьях наших меньших



Понемногу шум, вызываемый поисковиками убитого медведя, улегся, во двор старой хантайки проролжал, как матом, прятаться от зверя, ребяташки. За забором жил моглый лесной дух.

Его собирались отдать в семинаре Павлу Исаеву, когда тот пришел на каторгу в Лорбу. Павел Исаевич, сказавши им, имел связь с зоопарком.

К медвежонку нас тянуло любопытство. Нам пришлось дразнить зверя. Он началась оскандаливать пасть, извлекать звонки, положив на рот, кинул к забору на обитище. Мы с сыном легли спасибо, а чтобы и покорить зверя — чтобы запустить в него палкой.

Однажды мататаги подошли к забору на обитище. Мы с сыном легли спасибо, а чтобы и покорить зверя — чтобы запустить в него палкой.

(Оконч. на 4 стр.)

МОХНАТЫЙ ДРУГ

и прильнув к щелям, в долгие замерли, потрясенные увиденным. Мишка... играл. Каким-то образом во двор попал резиновый мяч, и мелкожонок резинился с ним, как малолетний школьник. Он подбрасывал его, догонял, если мяч откатывался далеко, пацан и смешно учрал, когда мяч...

(Оконч. нач. на 3 стр.).

Чик ивово оказывалась в лапах. Мы тихо отошли от забора.

И в следующий раз, когда все вновь оказались у двора, никому не пришло в голову дразнить и бить медвежонка. Каждый старался наладить с ним дружеские отношения. Вначале это было нелегкое дело, Мишка не верил, что мы с ним добрым знаком и по-

прежнему сердито рычал на нас или прятался в стайке.

Помогла нашей дружбе общая любовь к сладостям. Мы стали кидать на середину двора сахар, конфеты. Лед несовершения, в котором поневине были только мы, постепенно таял. Самые смелые из нас уже решались выходить из-за забора и играть с медвежонком.

Через несколько дней мы уже не представляли себе дня без него. Старая хантыка разрешала нам во-

зиться с ним сколько угодно. Наш Мишка окказался очень общительным и жизнерадостным товарищем. Он охотно лез в воду, когда видел, как мы барахтались в реке, играл вместе с нами в лавту, становясь членом одной, то другой команды. Когда кому-нибудь из нас после получения перепада дали пакет и он покупал конфеты. Мишка становился участником веселой лягушки. Ему при этом всегда неподало побольше, потому что свою долю он успевал съесть быстрее всех.

Так в землянке и ограждении настущий день, когда на катере приехал писатель Павел Иванович.

Взрослые наложили на Мишку цепь и повели к реке.

Прокляла его вся поселковая лягушка. Цепь застягивалась и оставила медвежонку язву на пальце.

Сюда на берегу, мы вдруг впервые заметили, как вырос наш мхнатый друг. С катера дали гудок, и он медленно отвалился от берега. Мы долго

смотрели, как удаляется от нас Мишка, первый смелый зверь, встреченный нами в жизни.

Рассказ

Я. КРИВОШЕЕВА,

житель поселка Лорба,

записала

Г. КОРЖЕВСКАЯ.

На снимке: будущий хозяин тайги. Снимок сделан нештатным корреспондентом газеты В. ТУЧНО-ЛОБОВЫМ.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

ЛУЧАЙНЫЙ ВЫСТРЕЛ

Группа охотников выехала на открытые осенние сезоны. Расположились у костра и решили сварить уху. И тут неожиданно для всех присутствующих раздался русский выстрел. Один из охотников Васеничев замершего упал на землю. Как это случилось?

Когда охотники сбрасывались у костра, из-за соседнего куста выскочил заяц. Вспыхнули охотники страстью, застыли ружья и, за кинжал. Конечно, убежал, и они вернулись к нему. А вот ружья разрядить забыли. Через некоторое время Васеничев решил взять ружье, принадлежащее Патеку. И вот этот роковой выстрел.

Такие случаи, но повторяются ежегодно. И прашиваются в том, что же все охотники соблюдают правила хранения и обращения с ружьем. А они не слышны: ружья должны транспортироваться только в разобранном виде и зачехленные. После охоты ружья необходимо сразу же разрядить. Ни в коем случае нельзя оставлять оружие заряженным в избу, на станцию, в лодке или автомашине.

В течение весеннего сезона инспекция неоднократно зафиксировала отдельных охотников, нарушающих эти правила. Некоторые из них недумают помешать плечами и говорят: а что здесь особенного?

Мы не только будем строго спрашивать за нарушение данного правила, но и привлечь к уголовной ответственности, как это и случилось с В. И. Патеком.

Г. ЗАГОРОДНИКОВ,

главный охотинспектор.



С зеленение усадьбы

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Озеленение приусадебного участка во многом зависит от вкуса хозяина. Можно устроить перед домом со стороны улицы павильончик, высажить цветы, красиво цветущие кустарники, если позволяет место, то и деревья. Защищенные полосы из деревьев и кустарников по границе участка защитят его от ветра.

Для пересадки производится и заранее подготовленные ямы, диаметр которых должен быть на 15 см больше пласта земли из корней пересаживаемого дерева. Цапни колен — 2—3 метра при диаметре в верхнем срезе до 4 см. Все ветви с такого колена срезают острым ножом. Луники под кол готовят лопатой на глубину 30—40 см на расстоянии 0,5—1 метра друг от друга. Из ягодных кустарников в напах условиях можно культивировать малину смородину черную и красную, крыжовник черноплодную рябину.

При пересадке изображено сохранять в целости пласт земли вместе с корневой системой. Сажают деревья на ту же глубину, на какой они были в прежнем месте. Для устойчивости

каждое дерево следует привязать к колу и произвести небольшую обрезку ветвей для уменьшения испаряющей поверхности.

Кустарники можно высаживать одиночно, группами или в виде живой изгороди. Особенность неприхотливых к пересадке ямы. Их можно размножать даже коленами. Заготовка колен производится весной до распускания почек. Цапни колен — 2—3 метра при диаметре в верхнем срезе до 4 см. Все ветви с такого колена срезают острым ножом. Луники под кол готовят лопатой на глубину 30—40 см на расстоянии 0,5—1 метра друг от друга. Из ягодных кустарников в напах условиях можно культивировать малину смородину черную и красную, крыжовник черноплодную рябину.

Г. БРСОН

ДОМ, ПОЛНЫЙ МУЗЫКИ



СВЕРДЛОВСК. Один из красивейших Домов культуры, в котором учащиеся профтехучилищ проводят свой досуг, стоит в самом центре города и называется Дворцом молодежи.

Более пятисот юношей и девушек занимаются в 14 самодеятельных коллективах Дворца. Особенно популярны среди молодежи ансамбли гитар и русской народной песни, современного бального танца, театр чтеца, вокально-инструментальная студия.

На Среднем Урале в 1977 году приняли участие в смотрах художественной самодеятельности 55 тысяч учащихся системы профтехобразования.

На снимке: артисты народного ансамбля танца.

Фото Э. Котлякова (ТАСС)

Члены сборной — чемпионы

В лично-командном первенстве области по боксу успешно выступили боксеры секции грэва Сургутброводстрой.

Среди юношей в своих весовых категориях чемпионами стали Олег Рудковский и Александр Крыгин. Владимир Анизов занял второе место, а Евгений Волков — третье. Среди взрослых также два чемпиона — сургутинин Карташев и Павел Малаховский.

Все боксеры, ставшие чемпионами, включены в сборную область и начали подготовку к спартакиаде народов РСФСР.

А. ПРОКОПЬЕВА.

НАШ АДРЕС: 628404, с. Сургут, ул. Просвещения, 14. ГЕНЕРАЛЬНЫЙ редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел партийной линии, фотокомиссии «Корреспонденция» — 4-75, отдел пресс — 0-18, бухгалтерия — 8-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Выходит

по вторникам,

четвергам, субботам.